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Hierbij hebben wij het genoegen u uit te nodigen voor de Jaarlijkse Algemene

Leden Vergadering van de Historische Vereniging Hoogezand-Sappemeer e.o.

welke wordt gehouden op 4 april 2023 om 20.00 uur in 
De Tibbe, Kees de Haanstraat te Sappemeer.
Agenda Huishoudelijk Gedeelte

1. Opening

2. Mededelingen

3. Ingekomen stukken

4. Goedkeuring notulen ALV 2022

5. Goedkeuring Jaarverslag 2022
6. Goedkeuring Financieel verslag 2022

7. Verslag Kascommissie en benoeming nieuw lid

8. Voorstel verhoging contributie vanaf 2024 met €5,00 resp. €2,50

9. Goedkeuring begroting 2023

10. Bestuursverkiezing: aftredend de voorzitter Okkie Smit, niet

herkiesbaar. Het bestuur stelt voor de heer J. Knip te benoemen als

voorzitter. Tegenkandidaten kunnen zich melden bij het bestuur tot ½

uur voor aanvang van de vergadering bij de secretaris

11. Rondvraag

12. Sluiting

Na het Huishoudelijk gedeelte gaan we terug in de tijd :

“De Slag bij Foxhol op 7 oktober 1665”
 

 

Historicus drs. Jochem Abbes zal in zijn lezing de gebeurtenissen van 1665 en 1666 opnieuw voor het voetlicht brengen en de eerste aanval van Bommen Berend op Groningen uit de doeken doen. Daarbij zullen de gebeurtenissen bij Foxhol ook de revue passeren en in de bredere context van de oorlogshandelingen in Oost-Groningen worden geplaatst. Een uitermate boeiende periode uit onze vaderlandse geschiedenis, waarin ook Foxhol een plaats heeft gekregen in de historische annalen.
 

Met vriendelijke groet, namens het bestuur van Historische vereniging

Hoogezand-Sappemeer e.o.

Okkie Smit, voorzitter 
Notulen Algemene Leden Vergadering 
Historische Vereniging Hoogezand-Sappemeer e.o.

op 1 juni 2022 in de Doopsgezinde kerk te Sappemeer

Aanwezig: 43 leden en 7 bestuursleden

1. Opening

De voorzitter Okkie Smit heet iedereen hartelijk welkom in het 1 e echte “eigen” onderkomen

van de Historische Vereniging, de Doopsgezinde kerk in Sappemeer. Hij meldt dat het bestuur

er erg blij mee is. Het ligt mooi centraal gelegen in ons werkgebied. Misschien bent u voor het

eerst hier of misschien was u hier in het verleden al eens voor een kerkdienst of een concert;

in ieder geval weet u als u vanavond weer naar huis gaat een stuk meer over deze kerk, het

orgel en de geschiedenis van beide, want na het officiële gedeelte waarover ik dadelijk als

inleiding nog het e.e.a. zal vertellen, kent het tweede deel van de avond een ongetwijfeld

boeiende lezing van de meester-verteller uit ons midden: secretaris Wim Rozema. Tijdens de

lezing zal kerkbestuurslid Jan Albert Buiskool laten horen hoe dit prachtige, gerestaureerde

orgel klinkt. Dat belooft wat na de pauze, waarin bestuursleden u graag onze eigenlijke

“clubhuis” zullen tonen. Dat is in de bovenzaal waar wij onze vergaderingen houden en

documentatie onderbrengen die wij op termijn mooi overzichtelijk hopen te rubriceren en

toegankelijk te maken. Want middels inloopmiddagen e.d. willen wij ook anderen

interesseren voor onze lokale geschiedenis. Want dat is wat ons allemaal bindt: de gedeelde

interesse voor de geschiedenis van onze omgeving, Hoogezand-Sappemeer e.o., aldus de

voorzitter.

Vervolgens geeft de voorzitter een toelichting op het officiële, zakelijk deel van deze

vergadering:

De afgelopen 2 jaar stonden voor ons allemaal in het teken van Corona, of zo u wilt “Covid

19”. Een virus dat van grote invloed op de samenleving was en daarmee op het leven van

alledag van ons allen. Een tijd waarin ook ons verenigingsleven noodgedwongen vrijwel tot

stilstand kwam. Gelukkig bleven de meeste leden ons desondanks trouw. Al bleek wel dat de

discipline om contributie te betalen soms sterk was verminderd. Een ander dieptepunt van

onze vereniging was het plotseling overlijden van onze zeer gewaardeerde penningmeester

Roelf Ballema. Zijn overlijden kwam plotseling maar al geruime tijd daarvoor attendeerde hij

het bestuur op het feit dat, veel meer dan voorheen, de contributie niet werd betaald. Jammer

en vervelend. We hopen dat met het hervatten van onze activiteiten ook de betalingen zullen

worden hervat.

Ondanks de beperkte mogelijkheden om als bestuur bijeen te komen, hebben we wel de koe

bij de horens gevat voor wat betreft de opvolging van penningmeester Roelf Ballema. We

hebben Tonny Voss bereid gevonden alvast een begin te maken met de overname van de

werkzaamheden van de penningmeester. Dit is niet de gebruikelijke weg. Want u, onze leden

kiezen de bestuursleden en niet het bestuur. We hopen toch dat u begrip voor deze stap kunt

hebben. Het zal u waarschijnlijk duidelijk zijn dat we niet tot de eerstvolgende

ledenvergadering konden wachten. Er zijn, voor zover mij bekend, geen tegenkandidaten

gemeld, dat betekent dat ook u instemt met de benoeming van onze nieuwe penningmeester

Tonny Voss. Hartelijk gefeliciteerd Tonny. Ik denk dat hij dadelijk nog wel een beeld zal

schetsen van zaken waar hij zoal tegen aan liep. Evenals zijn toelichting bij de financiële

overzichten van 2019, 2020 en 2021 en de begroting van 2022. Waarbij hij voor een deel

voortborduurt op het werk van zijn voorganger.

Ook is het ons gebleken dat er meerdere ledenlijsten in omloop zijn binnen het bestuur. En ik

moet alweer de hand in eigen boezem steken: excuses voor het feit dat enkelen van de hier

aanwezigen uitsluitend via via hoorden van deze avond. We doen ons best de ledenlijsten

adequaat bij te werken, zodat onze bezorgers en bezorgsters en in het bijzonder ons

bestuurslid logistieke zaken Nel Lenting u weet te vinden.

En zo zijn er nog wel een paar schoonheidsfoutjes gebleken bij de voorbereiding van deze 1 e

ledenvergadering na Corona. Zo is in de convocatie die u thuis kreeg per post of per mail, niet

vermeldt welke bestuursleden er aftredend zijn. Daarom meld ik ze u hierbij: Janneke Hessing

en Wim Rozema zijn aftredend en beiden zijn herkiesbaar. Wij geven er de voorkeur aan om

voorlopig met de bestaande bestuursploeg door te gaan. Wellicht zullen we op termijn komen

tot een verschuiving van taken en zullen er misschien op termijn ook oudgedienden willen

stoppen. De tijd zal het leren. Zijn er leden die het stokje desalniettemin van ze willen

overnemen? Zo niet, dan zijn zij beiden bij deze herbenoemd! Gefeliciteerd Janneke en Wim.

Zo dan hebben we hiermee al een aantal niet vermelde agendapunten behandeld. Dank voor

uw medewerking. Volgens mij hebben we allemaal zin in deel 2 van deze avond de lezing van

Wim. Maar daarvoor hebben we volgens de agenda nog enkele zaken af te werken.

2. Ingekomen stukken/mededelingen

Er zijn geen ingekomen stukken of mededelingen

3. Notulen Algemene Leden Vergadering 26 maart 2019 in De Tibbe te Sappemeer

Na het voorlezen van de notulen door de secretaris, worden deze door de aanwezige leden

zonder op- en of aanmerkingen unaniem goedgekeurd.

4. Jaarverslagen 2019/2020/2021

Na het voorlezen van de jaarverslagen door de secretaris worden deze door de aanwezige

leden zonder op- en of aanmerkingen unaniem goedgekeurd.

5. Financieel jaarverslag 2019/2020/2021

Tonny Voss, onze kersverse penningmeester geeft een toelichting op de financiële

jaarverslagen. De overzichten van 2019 en 2020 zijn nog van de hand van Roelf Ballema.

M.b.t. het overzicht van 2021 meldt Tonny dat hier sprake is van veel achterstallige

contributie. Ondanks aanmaningen (wat bij een enkel lid in het verkeerde keelgat schoot

omdat het een ‘herinnering’ moest zijn) is uiteindelijk veel niet betaald. Verder meldt Tonny

dat hij vanmorgen een plezierig onderhoud heeft gehad met de leden van de kascommissie in

ons ‘clubhuis’.

6. Verslag kascommissie

Teade Smedes meldt als lid van de kascommissie dat hij de financiële overzichten samen met

Eggo Streuper heeft gecontroleerd en dat de overzichten in orde zijn bevonden incl.de

begroting voor 2022. Hij stelt voor het bestuur decharge te verlenen.

7. Verkiezing kascommissie

Op voorstel van het bestuur wordt unaniem besloten dat alle leden van de kascommissie incl.

Eerke Prummel nog een jaar lid blijven.

8. Rondvraag

Er zijn geen vragen.

9. Pauze, waarbij onder het genot van een drankje en een hapje er gelegenheid is tot

bezichtiging van ons ‘clubhuis’.

Vele leden maken gebruik om ons nieuwe onderkomen te bezichtigen, terwijl bestuursleden

een toelichting geven.

10. Voordracht geschiedenis Doopsgezinde kerk Sappemeer

Onze spreekstalmeester van dienst, Wim Rozema geeft een boeiend overzicht van de

geschiedenis van de Doopsgezinde kerk, gelardeerd met pikante details uit het verleden. Zijn

betoog wordt muzikaal ondersteund door de organist van dienst, Jan Albert Buiskool, die de

aanwezigen laat genieten van toepasselijke orgelklanken.

11. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering niet nadat hij de leden nog heeft gewezen op de excursie

naar Ekenstein en Muzeeaquarium Delfzijl op 3 september en de Historische wandeling van

Hotel Faber naar Martenshoek en tenslotte doet hij samen met de secretaris nog een dringend

beroep op de aanwezige leden om jongeren te bewegen lid te worden van onze Vereniging.

Daarna wenst hij een ieder wel thuis.

JAARVERSLAG OVER HET VERENIGINGSJAAR 2022. 

Na een periode van betrekkelijke rust vanwege de coronamaatregelen heeft onze vereniging in juni 2022 de draad van haar activiteiten weer kunnen oppakken. Wel had onze redactie er voor gezorgd, dat ons magazine Pluustergoud tijdens de coronaperiode kon blijven verschijnen. Vanaf aflevering 50 is ons blad in een nieuw jasje gestoken : in kleur op A4-formaat. Deze metamorfose is alom zeer positief ontvangen.

Onze eerste activiteit betrof de Jaarvergadering op woensdag 1 juni 2022, voor het eerst in ons onderkomen in de doopsgezinde kerk aan de Noorderstraat te Sappemeer. Hier ook konden onze leden kennis maken met onze vergaderruimte in deze kerk. 

Door het overlijden van onze zeer gerespecteerde penningmeester Roelf Ballema,

in november 2021, is er een vacature ontstaan voor het penningmeesterschap. Het bestuur stelde voor om in deze vacature te voorzien door het benoemen van de heer Tonny Voss te Sappemeer. De heer Voss is lid van onze vereniging en hij heeft onder meer een bancaire achtergrond. Tonny Voss werd vervolgens bij acclamatie door de ledenvergadering benoemd.

Na een vlotte afwikkeling van de zakelijke onderwerpen, was er op deze avond een inleiding door secretaris Rozema”, getiteld : “De geschiedenis van de Doopsgezinde kerk te Sappemeer”.

Excursie 2022
Op 3 september heeft uw bestuur samen met een groep leden per GADO-bus een bezoek gebracht aan het Muzeeaquarium te Delfzijl en aan het landgoed Ekenstein te Appingedam. 
 Open Monumentendag 2022 
Op zaterdag 10 september van 10 tot 17 uur was uw bestuur aanwezig in de Doopsgezinde kerk te Sappemeer. Naast een bezoek aan dit monument organiseerden wij daar een grote boekenverkoop . Ook voor niet-leden.
Het Rijksmonument Oosterpark Hoogezand stond dit jaar centraal tijdens de feestelijke opening van de Open Monumentendag Midden - Groningen. Wethouder Annemiek Hoesen-Spithorst en HVHS-secretaris Rozema hesen bij de zonnewijzer en de stenen trappen midden in het park de vlag van Open Monumentendag . Om 11.00 uur en om 14.00 uur waren er rondleidingen door het 90-jarige park, onder leiding van oud-geschiedenisdocent en buurtcomitélid Wim A.H. Rozema.
Van Faber tot Sluis
Op zaterdag 15 oktober organiseerde uw bestuur in samenwerking met “Marketing Midden-Groningen” een historisch getinte wandeltocht van Hotel Faber naar de voormalige sluis in Martenshoek. Begeleiding langs deze route, met tal van historische pareltjes, werd gedaan door 2 gidsen: Janneke Hessing en Daan Hulsebos. Ook deze activiteit mocht zich verheugen in louter positieve reacties!
Festival Grunn

Op zaterdag  19 november was het bestuur aanwezig op het Festival Grunn in het Huis van Cultuur en Bestuur in Hoogezand.  

Hier konden we boeken en eigen publicaties verkopen en ons presenteren  als  vereniging.
 

Kerstmarkt
Op 10 december waren we present met een kraampje op de kerstmarkt op de oprijlaan van de doopsgezinde kerk.

Nieuwe uitgaven
Onze bestuursleden Hulsebos en Rozema adviseerden, samen met onze vormgever Jan Pekelder, een zestal auteurs, die bezig zijn een boek te schrijven. 

Begin 2023 zullen de eerste 2 boeken verschijnen :

“De Koepelkerk Sappemeer, Vier eeuwen Kerkelijk leven in en rondom de Koepelkerk”, auteur ons lid Frits Visser en vervolgens verschijnt : “Meihuizen : Twee generaties huisartsfamilies te Sappemeer 1895 – 1976”, auteur Adam de Haan.

Het Bestuur.

Secre  	Secretariaat     		
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